

猫先生和鼠小弟

合肥市长淮新村小学三(4)班 江彭轩 指导老师 陈晶晶

猫先生是一户人家的宠物猫。它浑身长着棕黄色的皮毛,非常柔顺,如同它的脾气一样,它的主人非常喜爱它。猫先生每天除了吃吃喝喝,就是躺在阳台上晒太阳,日子过得非常舒适、惬意。但是这份宁静的日子却被一位不速之客给打破了,这位不速之客就是鼠小弟。

鼠小弟不知是什么时候从哪个角落进入主人家的。它的生活习性实在是太差了,总是不打招呼地就搬走了主人刚采来的草莓,啃坏了可爱的布娃娃,还把家里新买的皮鞋咬出个洞来……主人非常生气,要求猫先生必须尽快将鼠小弟抓住或者赶走。温顺善良的猫先生只能去寻找鼠小弟,想和它谈谈。

这一天,猫先生正在午睡,突然听到客厅里有微小的声音,它立马跑到客厅,看到了鼠小弟又在

搞破坏,猫先生大喊一声:“鼠小弟,停下!不准再搞破坏了,我俩谈谈。”鼠小弟听了,停下手来,委屈地说:“我也不想啊,我有老下有,家里又没吃的,只好来偷了。偷草莓是为了让孩子们补充能量。把布娃娃啃坏,过几天,主人一定会把它丢掉,那时我就去捡给孩子们玩。把皮鞋上的皮咬下来,是为了把我的房子补好。”猫先生叹了一口气说:“那你也不能用这么不好的手段来维持家庭啊。这样吧,你找一些木板和油漆,在主人看不到的地方造一个小房子,但是记住一点,是我,不是偷。主人给我的饭我都会留一些给你们,我只要拍拍门你们就出来吃饭……”那一天猫先生和鼠小弟谈了好久并达成了共存的协议。

从那之后,鼠小弟再也没有出来搞破坏了,它们一家和猫先生又过上了快乐宁静的生活。

家有两盏小明灯

——我的家风家训

合肥市金湖小学三(3)班 余远航 指导老师 王学华

家是最小国,国是千万家。我们都知道,国有国法,校有校规,家有家风家训。我家也有自己的家风家训,跟大家分享一下吧。我用两个字来概括,就是“孝”和“让”,它们像两盏小明灯指引我前行的方向。

“孝”是我家的第一盏小明灯。我把它放在第一位,是因为我听爸爸说:百善孝为先。爸爸时常跟我说,在家要孝敬父母,在外要尊敬老师、长辈,这样才会热爱祖国,帮助别人。据说,在古代,像我们这么大的小朋友在过年时见到长辈,是要磕头的呢,虽然现在这一习俗已经不复存在,但可以看出古人对孝的重视。我曾经在《三字经》上读过一篇有关孝的故事《卧冰求鲤》,让我记忆犹新,非常感动。故事说的是晋朝时期一个叫王祥的人,他后母生病了,想吃鲤鱼,可当时是寒冬,他就脱光衣服卧在冰面上,想用身体来融化冰,抓到鲤鱼。这个故事可能不是真实的,但这份孝心深深地感动了我。我从小就懂得要孝敬长辈,长大一点后也会做一些家务为他们分担。“孝”这盏小明灯可厉害了,它既能照亮我自己,也能照亮别人。

我家的第二盏小明灯是“让”,就是礼让之灯。有一天,走在十字路口,我看到一个小标语:车让人让出安全,人让车让出文明。爸爸指着标语说,人一定要懂得礼让。去年,我和我的一个同学发生了一点不愉快,班主任王老师批评了我,还叫来妈妈。我给他道了歉,当时觉得心里挺委屈的。回到家,我跟爸爸说了这件事。他说,这点小事,你要学会礼让。爸爸随即翻开少儿版《道德经》里面一则小故事《六尺巷》让我读。我至今还能熟背出其中的四句话:千里家书只为墙,让他三尺又何妨?万里长城今犹在,不见当年秦始皇。从这则故事中,我更能明白礼让的优良品质。这盏小明灯能“让”出一份文明、“让”出一份和谐。

厨房里的音乐会

合肥市琥珀小学东区四(3)班 王艺诺 指导教师 耿怡

今天晚上妈妈被邻居李奶奶叫去帮忙了,今天晚餐只好让我大显身手了。

那我就先炒一个我最拿手的青菜吧!我发现做饭是件很好玩的事,因为做饭好像在听一场音乐会。一开水龙头“哗哗哗”,念起了开场白,接着我把青菜从水池里拿出来沥水,“嗒嗒嗒”的声音仿佛优雅的钢琴声一样在秋天的空气中飞翔,之后我打开燃气灶倒入油,“噼里啪啦”的击鼓声让我忍不住跳起了街舞,紧接着我把洗干净的青菜放入锅中,油再次一上一下地跳起了高低舞,然后我用

锅铲在锅中不停翻炒着,发出一段“叮叮当当”的三角铁声,青菜终于忍不住了,跟着三角铁乐队一起跳了起来。开锅啦!青菜从锅铲上跳下,来一个完美的结束亮相,一盘香喷喷的青菜炒好了。

下面我就来做一个凉拌黄瓜吧!我先把黄瓜切成片,“当当当”一声声手铃鼓声飘荡在厨房里,接着我拿出妈妈最喜欢的紫色水晶碗,然后把切好的黄瓜放进去,又把醋和香油倒进去,晚饭终于OK了。

锅碗瓢盆,蔬菜鱼肉,它们是最好的乐队,只要我们细心观察,就能体会到生活中的美妙音乐。

我们家的那些事

合肥市南门小学六(7)班 李文恩 指导老师 朱有芳

“家有家规,国有国法”。说到家风、家规,往事一一浮现在我的眼前。

我的爸爸是一个非常严厉的人。记得小时候,我吃饭总喜欢边吃边玩,手不愿扶着碗,结果把饭菜弄得一桌一地。爸爸会因为这事大发雷霆。我表面上乖乖听话,等爸爸的目光从我身上转移到其他地方,我的手又情不自禁地玩了起来。当我玩得正嗨时,只听“啪”的一声,爸爸的筷子直拍我的手臂,把我的手臂打得生疼,一个严厉地声音传过来:“另一只手哪里去了?手要扶着碗!”我心里不服气,不就是扶着碗吗?有什么了不起的。

一波未平一波又起,看着一桌子的菜,我这个吃货当然兴奋不已,把好吃的菜毫不客气地收入“碗”中。当我又拿起筷子开始寻找“猎物”时,爸爸立即制止了我,严厉地批评道:“夹菜的时候不能随便翻菜,看好直接夹,不能没有规矩!”我忍着泪水,怀着一肚子的委屈坐了下来。

事后,妈妈对我说:“爸爸也是为了你好,他想让你成为一个有规矩的人。一个人的言行举止,彰显的是这个人的素养和气质,我们应该从小事做起,要知道——没有规矩不成方圆。”从此以后,我吃饭的时候再也不敢不扶着碗了,就算再可口的饭菜,我也不会表现出狼吞虎咽的样子。无论是走路还是说话,爸爸妈妈总是这样严格要求我,他们希望我时时刻刻严于律己,做一个有修养的人。

我的妈妈是一个非常孝顺长辈的人。每当放假的时候,第一件事不是外出游玩,也不是督促我写作业,而是把太太接到我们家来过上一段时间。

太太今年已经96岁了,一头雪白的银发,脸上一道道皱纹。妈妈告诉我,太太年轻的时候,家里的条件并不好,太太吃了很多的苦,现在我们的条件好了,要让太太好好享受晚年生活。

太太来到我们家,就过着“皇后”般生活。每天24小时开着空调,太太想干什么就干什么。每到晚上,太太要看电视的时候,妈妈总是告诉我不要和她争抢,还让我将电视调到太太喜欢看的节目,我只好默默回到房间看书了。

一次,妈妈买来芒果让太太尝了一口。太太忙说,活了这么大从来没有吃过这么好吃的东西。从那以后,我们家天天都见到芒果的身影。吃饭的时候,太太年纪大了,牙齿只剩几颗了,妈妈就拿剪刀将蔬菜、肉剪得碎碎的。每次吃饭,太太面前摆满了大大小小的碗,有的盛汤,有的放菜,有的是米饭。妈妈总是把最好吃的,第一个夹给太太。

自从太太来我家以后,妈妈总是在家里待着,也不去逛街了。一会给太太端杯水,一会洗水果,一会拿酸奶。就连太太上厕所,妈妈都要搀扶着。

妈妈的言行让我明白了,最好的孝心就是陪伴。看着妈妈做的点点滴滴,在我的内心也萌发了一颗孝心的种子。等我长大了,我也要像妈妈这样孝顺我的爷爷奶奶,陪伴我的爸爸妈妈。

家风、家训指引着我做一个有修养的人。如今,你会在餐桌上见到一个文质彬彬的男孩,会在公共场所看到一个遵守规矩的男孩,在校园里看到一个阳光、有素养的男孩。将来,你还会看到一个孝顺家人、尊老爱幼的少年!

共建共治共享 共筑平安家园

——遵守交通规则

合肥市胜利路小学五(1)班 胡潇萱 指导老师 管小娟

大家都知道,人的生命是短暂的,而且只有一次。生命,是无数金钱都换不回来的。平安,是筑造平安家园的先决条件。

每天早上去上学,看见很多人在机动车道骑电动车。他们速度非常快,也不看红绿灯。在十字路口红绿灯处,常常看见交警叔叔拦下违规的骑车人,把他们叫到安全地带,严厉地训导他们。我看得出,交警叔叔对于违规者,对他们这种枉顾生命的人感到非常痛心。

共享单车,最近两年已经普及到城市的各个角落。它给很多人带来了方便,只要扫码就可以骑了。正是因为它的便捷,每天在上学和放学的路上,都会看到很多学生骑车来上学,有五、六年级的,甚至有三、四年级的同学。上学或放学这个时间段,汽车、自行车、电动车、三轮车、行人都很多,小学生因为个子小、年龄小、反应能力差,发生交通事故的几率也会大很多。学校因此请来了警察叔叔,向同学们讲解了交通安全知识。重点宣传了上学放学行走斑马线,安全乘坐车辆等基本交通安全常识,特意强调未满十二周岁的小学生不得使用共享单车。通过交警叔叔的讲解,我们对交通安全基本知识有了更深入的了解,提高了安全意识。

同学们,为了安全,我们一定要从小做起,做个遵守交通规则的好榜样。同时,我们也可以跟爸爸妈妈、亲戚、朋友们多多宣传遵守交通规则的重要性。